

特朗普赢得美国总统选举

共和党控制参议院

据新华社纽约11月6日电 据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国总统选举中,共和党总统候选人、前总统特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。此外,共和党将掌控国会参议院至少52席,超过半数,获得控制权。

截至美国东部时间6日上午,美国总统选举计票仍在进行。据美联社、美国有线电视新闻网、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台

等媒体公布的测算结果,特朗普已经获得超半数的选举人票。

美国选举分析人士认为,选民对通胀等经济问题的焦虑、对非法移民问题的担忧是特朗普选举获胜的重要因素。此外,特朗普在非洲裔和拉美裔选民中支持率上升,这也是他获胜的原因之一。

特朗普6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。民主党总统候选人、

美国现任副总统哈里斯尚未就选举结果表态。

美国总统选举采取选举人团制度,胜选须赢下全美538张选举人票的半数以上,即至少270张。

2024年美国大选选举日投票当地时间5日举行,选举下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。美国多家媒体6日测算和报道,共和党赢下国会参议院控制权,众议院控制权归属尚未明确。

特朗普将成为继1892年民主党人斯蒂芬·克利夫兰之后美国历史上第二位连续3次参选,并在竞选连任失败后再度当选的总统。

美国有线电视新闻网5日发布的出口民调显示,约四分之三的美国选民对美国现状持负面看法。具体而言,超四成受访人士对美国现状表示不满,约三成人士对美国现状表示愤怒。分析人士表示,美国社会在诸多问题上仍然严重撕裂和对立,新政府执政面临严峻挑战。



富士山“雪顶”迟到

日本富士山山顶通常10月初就可见积雪,但今年整个10月没有出现“雪顶”。6日,富士山顶终于可见积雪,如果获气象部门确认,将打破最晚“雪顶”纪录。新华社发

内塔尼亚胡解职防长 以色列为何战时换帅

以色列总理内塔尼亚胡5日晚发表视频声明,称已解除国防部长加兰特的职务。战时换“帅”,引起外界高度关注。内塔尼亚胡如何解释这一举动?以色列国内有什么反应?后续有何影响?

缘何解职

这不是加兰特第一次被解除防长职务。去年3月,加兰特因反对内塔尼亚胡强推的司法改革遭解职。但两周后,迫于民众抗议压力,解职令被收回。以高层在作战方面早有分歧,此次加兰特被解职让内部矛盾进一步公开化。

内塔尼亚胡5日晚在视频声明中表示,新一轮巴以冲突以来,他和加兰特进行了“富有成效”的合作,但近几个月两人在战略问题上出现重大分歧。他说,分歧不仅以“不可接受的方式”公开,而且还传到了以色列的敌人那里,敌人因此“获得了巨大的利益”。

内塔尼亚胡说,他和加兰特之间的信任问题让当前的工作关系无法继续,并宣布由

外长卡茨接任国防部长。

卡茨被任命为防长后在社交媒体上表示,将优先考虑把加沙地带的以色列被扣押人员带回家。

国内反应

此次加兰特遭解职,正值以军多线持续作战、盟友美国忙于大选之际。以色列反对党领袖、前总理拉皮德斥责内塔尼亚胡“在战争期间解除加兰特职务是疯狂行为”。以总统赫佐格表示,内塔尼亚胡在做“以色列现在最不需要做的事”。

加兰特被解职后,以色列多地民众举行抗议,部分高速公路路段被封锁。抗议者反对解除加兰特职务,呼吁以政府尽快把以色列被扣押人员带回家。

在位于耶路撒冷的以色列总理府门前,记者看到大量民众聚集,高声呼喊,表达对内塔尼亚胡的不满。另据媒体报道,在以国防部所在地特拉维夫,数千名抗议者涌入市中

心,交通要道一度瘫痪。

以色列警方5日表示,在耶路撒冷、海法等地逮捕多人。

一些以色列民众对新华社记者说,内塔尼亚胡正利用当前的“战争状态”为其自身政治目的服务。解除加兰特职务,是为了自己能继续掌权,拥有更多对军队和当前以方作战方略的控制权。

特拉维夫市民阿隆说:“我们非常愤怒。内塔尼亚胡没有任何理由做这样的事情。我们对这场战争感到非常疲惫,希望它尽快结束。”

后续影响

《以色列时报》分析指出,与作战经验丰富的加兰特相比,卡茨的军事履历非常单薄,担任防长后,可能会更加服从内塔尼亚胡的意图。

加兰特被解职后在新闻发布会上说,他与内塔尼亚胡存在三大主要分歧:一是极端正统派犹太教徒是否应免服兵役;二是要不要尽快达成停火协议,让被扣押在加沙地带

的以色列人获释;三是要不要针对去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列一事展开内部调查,以查明在政治和军事上的失误。

长期以来,以色列极端正统派犹太神学院的学生能免服兵役。内塔尼亚胡执政联盟中,两个极端正统派政党支持这些学生继续不服役,专注于宗教学习。加兰特认为,极端正统派犹太人服兵役问题“关系到以色列的国家安全”。以色列最高法院6月裁定,国家必须开始征召极端正统派犹太神学院学生。在遭解职的前一天,加兰特宣布面向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。

在第二点分歧上,加兰特主张以色列应优先考虑达成协议,推动被扣押人员获释。内塔尼亚胡及其右翼盟友反对达成协议,誓言不消灭哈马斯不收手。以色列媒体报道说,这是两人“心不和”的关键症结。在第三点分歧上,内塔尼亚胡反对启动对哈马斯突袭以色列的相关调查,因为调查结果将对他不。 (新华社耶路撒冷11月6日电)

俄“楚科奇”号核动力破冰船下水

新华社莫斯科11月6日电 俄罗斯22220型核动力破冰船“楚科奇”号6日在位于圣彼得堡的波罗的海造船厂下水。

据俄罗斯总统网站消息,当天,俄总统普京在莫斯科通过视频连线下达“楚科奇”号核动力破冰船下水的命令后,工人们开始拆除阻拦装置。几分钟后,这艘巨轮顺着倾斜的滑道驶入水中。

针对北极地区航运的安全与可靠性问题,普京表示,未来将加大对卫星导航、通信系统及冰情监测能力的投入,加速北极港口基础设施的现代化进程,确保航运的顺畅与安全。

俄22220型核动力破冰船是当前世界上动力最强的破冰船,其主要任务是开发北方航道的运输潜力。

“楚科奇”号是俄罗斯第五艘22220型核动力破冰船,前三艘该型核动力破冰船“北极”号、“西伯利亚”号和“乌拉尔”号已投入使用。据悉,俄第四艘22220型核动力破冰船“雅库特”号也将于近期交付。

2024巴西中国电影节开幕

9部影片将在当地上映

新华社里约热内卢11月5日电 2024巴西中国电影节4日在里约热内卢奥迪恩影院开幕,活动旨在通过电影增进中巴两国人民相互了解,推动两国文明互鉴。

中方嘉宾在开幕式致辞中表示,中国电影市场开放包容,希望与全球电影人密切交流,深度合作。中方期待进一步推进与巴西同行在电影艺术及其产业诸多环节的合作,如建立两国影片在对方国家长期展映的机制,尽快形成符合市场规律的合作项目,加强两国电影资料馆的业务往来等。

今年4月,巴西担任第十四届北京国际电影节主宾国。当时来华参加活动的巴西文化部视听秘书若埃尔玛·贡萨加在北京国际电影节上看到了巴中更广阔的影视合作前景。她表示:“建交50年来,巴中各方面合作不断推进,文化层面合作潜力巨大,今天在有百年历史的奥迪恩影院举办巴西中国电影节意义重大,是两国影视界进一步合作的新开始。”

在巴西地理统计局工作的若泽·丹尼尔·达席尔瓦非常喜欢中国文化,下班后直奔影院观影。他认为,巴西与中国在电影创作方面可以相互启发、合作拍片,巴西人民喜爱电影,无论何种题材都会有相应的观众群。“比如东北部地区的人喜爱文艺片,北部亚马孙地区的人喜爱与自然、环境有关的影片,而南部地区的人更喜爱生活化的题材,因此多样化的受众群体可以接纳更多优秀中国影片。”

本次活动由中国国家电影局、中国驻巴西使馆、中国驻里约总领馆主办,中国电影资料馆承办,为期5天。其间,包括《抓娃娃》《热辣滚烫》《中国乒乓之绝地反击》等9部影片将在当地上映。开幕式期间,巴西文化部与中国国家电影局、中国电影资料馆分别签署合作备忘录。

西班牙首次公布: 至少89人因洪灾失踪

据新华社微特稿 西班牙巴伦西亚自治区5日通报,上月底发生的洪灾导致当地至少89人失踪。这是洪灾发生以来,西班牙官方首次公布失踪人数。

据巴伦西亚自治区司法机关发布的声明,上述失踪人员仅涉及受灾最严重的该自治区东部地区。声明说,鉴于许多家庭未向相关部门正式报告家属失踪情况,或未能提供失踪人员的个人信息和生物样本以供身份鉴定,当地实际失踪人数会更多。

美联社报道,西班牙广播电视台正循环播放寻人启事,希望灾区民众尽早找到失踪的亲人。

西班牙东南部10月29日晚至30日凌晨普降暴雨,引发严重洪灾,迄今确认217人死亡,其中211人来自巴伦西亚自治区东部。据上述司法机关声明,133名遇难者的身份已通过指纹比对或脱氧核糖核酸(DNA)样本检测得以确认。按照路透社早前报道的说法,这是1967年以来欧洲死亡人数最多的洪灾。

·资讯·



松阳:客货邮融合发展,走好乡村振兴共富路

陈潇奕 张孝黎 徐丽婷

如何推动城乡一体化发展?在共同富裕的大场景下,农产品上行“最初一公里”和消费品进村“最后一公里”关乎村民生活生产,是促进城乡“双向奔赴”的关键一环。丽水松阳,四面环山,是隐于山野间的江南秘境,如今正通过“客货邮”融合发展驶向了乡村振兴的快车道,谱写山区奔富新篇章。

在松阳县竹溪村西小路边55号的“一点多能”物流服务站,负责人王跃正在与城乡客运公交车司机交接快递包裹,他一边忙碌一边介绍道:“自从‘客货邮’专线公交车开通以来,我这个代收点人气可旺了,现在平均每天来件1000多件,寄件有三四十件,连村里的老人也爱上了网上购物,收件可方便了。”

走进物流点内部,置物架上齐齐整整地摆放着一个大大小小的快递包裹,彰显了下沉市场的蓬勃生命力。同时,这个100平方米左右的场地还叠加了便民服务、农村物流、农村金融、商品代购、农产品代销等多种服务业态,发挥了一点多能的作用,衍生出

了经营网店、物流配送、快件保管揽收等就业新岗位,让山区村民实现家门口就业、家门口增收。

完善的基础设施是客货邮融合发展的前提。为了更好地推动客货邮融合发展,松阳强化基础保障、运力支撑,构建起“一网多用、功能集约、绿色降本、便捷高效”的农村客货邮融合体系,建成并投运1个县级客货邮共配中心、1套客货邮综合应用系统、13个客货邮融合综合运输服务站、107个村级物流服务站,开通了21条客货邮融合

线路,为城乡双向奔赴畅通了渠道。

值得一提的是,客货邮融合发展不仅畅通了农村物流“最后一公里”,同时还打造出农特产品绿色专线,以更优质的快递服务推动电商发展,探索出一条“客货邮+农村电商”融合发展的新模式,提高村民农产品收入,激活农村共富新动能。

松阳人小潘,拿起了手机这个“新农具”,干起直播“新农活”,他走到田间地头,走进村民家里,介绍起了家乡好物,让藏于深山的农特产品成功“出

圈”,拓宽了销路。

“借助小潘的直播间‘村里说山货’,村里的好货就可以在‘家门口’直接卖掉了,‘滞销’变‘直销’,每天能够接到3万个左右的订单,在客货邮融合服务的坚实保障下,依托各站点向附近的农户收集当季土货,统一分拣、装箱、打包、再发出,可以做到上午收到货、下午包装,晚上就装车发往全国,实实在在地帮村里老人解决了农产品销售问题。”松阳县智尚传媒有限公司董事长叶伟说道。

不仅如此,眼下松阳还在进一步强化冷链物流节点资源整合和冷链物流基础设施建设,开通松阳至三都的桃子冷链专线、松阳至玉岩香菇冷链专线,为农特产品保鲜保质夯实了运力服务基础。

快递进村、山货进城、就业富民,当一个个包裹和小件货物搭上了客货邮专线,消费品送进大山深处、农特产品运往全国各地,不仅破解了农村物流配送难题,同时也承载起村民们对于美好生活的向往,共同讲好乡村振兴的时代故事。

尊重 顺应 保护 自然

构建人与自然和谐共生的地球家园